БАНКОВСКАЯ СИСТЕМА КАК ЭЛЕМЕНТ РЫНОЧНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Банки — это одно из центральных звеньев системы рыночных структур. Развитие их деятельности — необходимое условие реального создания рыночного механизма. Они составляют неотъемлемую черту современного денежного хозяйства, их деятельность тесно связана с потребностями воспроизводства. Банки - это предприятия, присущие любой нормально функционирующей экономической формации, занимающиеся кредитованием и финансированием промышленности и торговли за счет денежных капиталов, привлеченных в виде вкладов и путем выпуска собственных акций и облигаций.

В Беларуси банковский сектор включает 27 банков с 383 филиалами. Из них 23 банка являются банками с участием иностранного капитала, в том числе 7 банков со 100% иностранным капиталом.

Банковская система специфична, она выражает свойства, характерные для нее самой, в отличие от других систем, функционирующих в народном хозяйстве. Развитие банковской системы является одним из важнейших направлений реформирования экономики Беларуси. Требования банков Беларуси к экономике на 1 января 2009 года должны составить по менее 42,9 трлн. ВYR, увеличившись за год на 41%. Главными направлениями деятельности банков является выдача ими инвестиционных кредитов. В текущем году таких кредитов в Беларуси планируется предоставить не менее чем на 5,7 трлн. BYR. Уставной фонд банковской системы Республики Беларусь в текущем году должен составить 5,4 трлн. BYR.

Банковское дело затрагивает, в конечном счетс, ожидания, чувства и планы конкретных людей. Банки, стремящиеся выжить в современной конкуренции, должны стремиться к тому, чтобы чаяния их клиентов становились реальностью. Реальное же возникает и живет на какой-то основе - духовной, нравственной, материальной. Надежность банка - главная из составляющих той основы, на которой сохраняются и приумножаются средства акционеров и клиентов.

Литература

- 1. Жукова Е.Ф. Банки и банковские операции М.: Банки и биржи, 1997 471с.
- 2. Галлов А.Ф., А.М.Байко., Д.Л.Мурин. Формирование системы оценки устойчивого банковского сектора РБ \\ Белорусский экономический журнал №4 2007.-с.22-27

УДК 336.02 (476)

Студ. Кирсанова Ю.В., доц. Семенчукова И.Ю.

ОСОБЕННОСТИ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Одним из необходимых условий устойчивого равновесного развития нашей республики в рамках перехода к рыночной экономике является формирование четкого механизма денежно-кредитного регулирования. В течение 2007г. Национальным банком проводилась значительно более жесткая по сравнению с предыдущим годом денежно-кредитная политика, направленная на нейтрализацию внешнего инфляционного шока, связанного с ростом цен на поставляемые в республику энергоносители. Объем активной рублевой денежной массы (денежного агрегата М1) за год вырос в обращении на 24,4%, т.е находился в рамках установленного на 2007г. допустимого диапазона 20-25%. Вклады населения в белорусских банках в пересчете на национальную валюту на 1 марта превысили 11 трлн. ВҮК. Кроме того, банки активно работают по привлечению средств нерезидентов, объем которых в 2007 году вырос в 158